

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2023年7月20日 星期四 农历六月初三 今日8版

国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 8043 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 司法部、工信部联合部署专项行动服务实体经济

新华社北京7月19日电 (记者 白阳)记者19日从司法部获悉,司法部、工信部日前联合印发《“服务实体经济律企携手同行”专项行动方案》,从今年7月至2024年12月,在全国范围内开展律师行业助力实体经济发展专项行动。

据悉,方案着眼于服务实体经济和推进新型工业化,通过搭建律企协作平台,推动律师法律服务融入现代化产业体系建设各领域各环节,充分发挥法律服务职能作用,促进产业链供应链强链,服务实体经济做强做优做大,为加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局提供有力法治保障。

专项行动将在司法部、工信部统筹指导下,由各地司法行政部门、工业和信息化主管部门、通信管理局和律师协会共同组织实施。

方案要求,各地司法行政部门、工业和信息化主管部门、通信管理局和律师协会要共同组织优秀律师事务所和律师,为工业和信息化领域相关企业提供全业务、全时空、高效便捷的法律服务。活动中,要摸清各类企业法律服务需求,建强法律服务队伍,创新法律服务方式,通过开展法律政策宣讲、深化“法治体检”活动等形式,推动律师行业服务实体经济的广度和深度不断拓展,服务的专业性、精准性、便捷性、实效性不断增强,帮助企业化解法律风险,解决法律问题,维护合法权益,提升依法合规经营管理水平。

## 秦皇岛中院首次采用评审方式选任破产管理人

河北法制报讯 (记者 刘波)7月18日,秦皇岛市中级人民法院组织召开秦皇岛某长客运输有限公司重整案管理人评审会议,这是该市法院首次采取评审的方式选任破产管理人。

秦皇岛某长客公司系传统交通运输行业,该公司重整案涉及民众出行,直接影响全市交通秩序的稳定,社会影响大,关注度高。破产管理人作为保障企业重整工作顺利开展中坚力量,秦皇岛中院对选任工作高度重视,多次召开会议进行专题研究,最终决定改革以往传统的管理人选任模式,以公开招募、现场评审、公平竞争的方式选任管理人。至报名截止时间,共有3家社会中介机构向该院提交申报材料。

现场评审方式是秦皇岛中院依据相关法律、司法解释规定对破产管理人选任工作的一次大胆尝试,以程序的公开透明保障了管理人选任结果的公平、公正,收到了良好的社会效益。

为确保评审结果客

## 衡水邢台四地检察院建立协作机制

## 强化滏阳河流域生态环境保护

河北法制报讯 (记者 封颖慧 通讯员 孙鉴楷 孙冬慧)为全面推动“燕赵山海·公益检察”专项监督走深走实,进一步深化跨区域检察协作,形成检察公益诉讼合力,守护好流经四地的滏阳河,7月17日,衡水市冀州区、桃城区与邢台市新河县、宁晋县四地检察院共同签署《滏阳河流域(宁晋县至桃城区段)检察公益诉讼协作机制意见书》简称《意见书》)和《珍爱水资源水环境水生态,依法合力守护“滏阳”母亲河——致四县区群众的倡议书》(简称《倡议书》),共同强化滏阳河流域生态环境保护。

《意见书》阐述了四地检察院合作的必要性,明确了协作任务、协作原则、协作领域,提出建立联席会议、交流研

讨、巡查调研、跨区域案件办理、类案统一、协同普法宣传等机制,为加强滏阳河流域区域保护提供了制度保障。

《倡议书》号召广大群众自觉珍爱水资源水环境水生态,积极举报身边破坏生态环境的行为,助力提高公益诉讼监督的精准度和有效性,推动形成“燕赵山海·公益检察”专项监督工作合力。

会签仪式结束后,

四地检察院负责人共同前往在滏阳河新河县与冀州区交界处的郜宋张砖村开展巡河,实地踏查滏阳河河道生态环境,探讨跨区域协同治理河道生态的有效路径,一致表示将强化全方位、跨区域沟通交流,共同为滏阳河流域生态保护和高质量发展提供有力的司法保障。

## 石家庄监狱成立工作室为民警“充电”

河北法制报讯 (记者 张世杰)日前,石家庄监狱成立“致良知”工作室,发挥监狱优秀心理咨询师、个别教育能手工作优势,以读书学习为基础,将学习、研讨、培训、实践有机结合,提升民警职业素养和矫治技能,助力监狱服刑人员教育矫治工作。

据介绍,“致良知”工作室由监狱教育改造处牵头,在全狱遴选出60名优秀心理咨询师、教育改造能手组建而成。工作室旨在服务监区,指导监狱教育矫治工作,通过选定心理矫治、中华优秀传统文化等相



7月18日,魏县人民检察院检察官邀请辖区第二小学学生来到该院未成年人法治教育基地开展防溺水安全教育。检察官通过宣讲防溺水常识、安全急救技能,播放剪辑制作的防溺水案例和安全知识视频,以直观的视觉冲击给同学们敲响防溺水安全警钟,提高他们的自我保护能力,筑牢暑假安全防线。图为检察官在指导学生正确使用救生圈。

任寒霜 摄

## 省检察院雄安新区分院制定五项具体举措

## 认真落实省检察院服务雄安新区建设的实施意见

河北法制报讯 (记者 郑伟 通讯员 袁占良)日前,省检察院印发《关于全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神保障高质量建设雄安新区的实施意见》(下称《实施意见》),从7个方面提出23条具体措施,为高标准高质量建设雄安新区提供坚实法治保障。为认真贯彻落实这一《实施意见》,近日,省检察院雄安新区分院党组研究制定了相关贯彻落实意见,以检察之力为“千年大计、国家大事”筑牢坚实法治屏障。

此次雄安新区检察分院制定出台的意见共分五个部分,具体内容包括:

聚焦高水平现代化城市建设,着力营造和谐稳定的社会环境。围绕影响雄安新区建设发展的重点问题,深入开展工地盗窃、安全生等专项整治;深度融入容东、高铁(昝岗)重点片区社会治理,有效

探索综合履职服务雄安新区重点项目和回迁群众方式;完善“12345+12309”对接机制,妥善解决回迁群众急难愁盼问题;通过制发综合治理类检察建议创新服务社会治理,推进建设具有高度安全感和优质高效公共服务的智慧化管理新城。

聚焦承接北京非首都功能疏解,着力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。严厉打击破坏市场经济秩序犯罪,增强京津冀产业转移服务能力;加强知识产权恶意诉讼专项监督,助力打造高端高薪产业聚集地和京津冀协

同创新平台;有效探索央企内部合规审查,助力央企运行法律风险防控;创新“法护雄安”平台应用场景,着力打造优质完备、普惠共享的公共法律服务体系;依托涉外检察办公室,着力提升涉外法治服务能力。

聚焦国家级法治示范区建设,着力营造公平公正的执法司法环境。做实做强“两法衔接”暨法律监督平台,有效探索促进公正司法和依法行政的新路径;重点加强工程建设、产业发展、社会管理、食品药品安全等领域刑事诉讼活动监督,综合运用提请抗诉、再审检察建议、支持起诉、督促履责等方式

加强民事行政诉讼活动监督;聚焦涉雄安新区建设发展类案件易发多发的重点领域和关键环节开展专项活动,坚决查办司法工作人员相关职务犯罪,努力为“廉洁雄安”贡献检察力量。

聚焦新时代绿色发展城市典范,着力营造天更蓝地更绿水更清的生态环境。联合有关部门开展重点领域、重点行业、重点企业环境

和资源保护检察公益诉讼工作力度,深入开展“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督,着力服务绿色生态宜居新城区建设;完善白洋淀生态环境检察权运行和协同履职体系,加大与相关部门协作配合力度,助力天蓝地绿水秀的美丽雄安建设。

聚焦政治建设、队伍建设、基层基础建设,夯实检察工作现代化根基。扎实谋划推进主题教育,深入开展“思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实”大讨论活动;依托最高人民检察院服务高质量发展实践研究基地暨青年干警实训基地,加强对各类市场主体的平等保护,深化

雄安检察一体化建设,深化跨区域检察协作,融合实施数字检察战略,全面加强检察队伍建设,夯实服务保障高标准高质量建设雄安新区的基础。